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Анотація. Мета роботи – розкрити зміни в особистому іміджі, які зумовлені 
окремими модифікаціями зачіски та макіяжу. Методологія дослідження перед-
бачає огляд кількісних досліджень модифікацій зачіски й макіяжу, що відобра-
жають соціально-психологічні трансформації носія. Використано аксіоматичний 
підхід до пошукового аналізу вторинних джерел.

Науковою новизною дослідження є синтез психологічних та естетичних 
результатів дизайну стилю обличчя, досягнутих за допомогою макіяжу й зачіски. 
Висвітлено багатовимірний вплив використання різних методів неінвазивної мо-
дифікації обличчя, що суттєво впливають на загальний імідж особистості та її са-
моефективність. Дослідження в просторі психоестетики є важливим складником 
для розуміння стильового рішення як свідомого й ефективного. Голістична пер-
спектива в пізнанні особистого іміджу враховує не лише фізичні зміни, а й пов’я-
зані з ними психологічні та соціокультурні наслідки, що розширює традиційний 
дискурс у сфері дизайну.

Висновки. Удосконалення власного іміджу за допомогою неінвазивних 
практик зміни cтилю обличчя, таких як нанесення макіяжу й зачіска, є основою 
для глибинної перебудови образу агента. Ці поверхневі втручання мають зна-
чний вплив на особистість носія, змінюючи його тілесний спосіб буття й контекст 
самопрезентації. Висвітлено доцільність звернення до парадигми естетичної ме-
дицини «Менше – це більше», що слугує основою для естетизації й ефектив-
ного саморозкриття. Підкреслено вирішальну роль технік модифікації особистого 
іміджу, таких як нанесення макіяжу і зачіска, у формуванні внутрішньої та сприй-
маної ідентичності людини. Ефект цих технік виходить за межі простих стиліс-
тичних рішень і має значні наслідки навіть для найтонших естетичних коригувань 
самосприйняття й суспільного уявлення. Ця стаття висвітлює необхідність усебіч-
ного розуміння цих практик неінвазивної модифікації особистого образу.

Ключові слова: модифікація зачіски, модифікація макіяжу, трансформація, 
візуальний вплив, управління зовнішністю.

ВСТУП
Дослідження особистого стилю нині орі-

єнтовані на висвітлення особливостей підбору 
елементів одягу й використання автоматизо-
ваних систем стильового рішення, що послу-
говуються методами машинного навчання. 
Водночас обличчя як значущий біометричний 

атрибут ідентичності людини розглядається 
лише як об’єкт маніпуляції, але не простір са-
морозкриття. Конкретизація шляхів модифі-
кації макіяжу й зачіски для ефективного вті-
лення особистого стилю є необхідним етапом 
дослідницького процесу в цьому напрямі. 
Естетична трансформація, зумовлена зміною 
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зачіски й макіяжу, є наріжною для особистого 
іміджу. Ця просторова зміна відіграє ключову 
роль у формуванні суспільного сприйняття 
агента, функціонуючи як потужний інстру-
мент для самопрезентації та побудови стійкої 
ідентичності. Незважаючи на важливість цих 
явищ, зазвичай дослідницький процес базу-
ється на примітивах кількісної парадигми, зо-
середжуючись, насамперед, на методах ав-
томатизації, що виключає розуміння впливу 
зачіски й косметичних трансформацій на за-
гальний імідж, але не на окрему естетичну 
площину, яка аналізується. Окрім того, акту-
альність дослідження підкреслюється щоразу 
більшою роллю персонального брендингу 
у сферах соціальної навігації, що потребує 
відповідного підходу до управління особистим 
іміджем.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Визначена позитивна кореляція між 

використанням макіяжу й підвищенням са-
мооцінки сприяє формуванню поняття «ці-
лісної техніки», що розкриває мультимо-
дальне сенсорне сприйняття агента через 
тактильні, ольфакторні та візуальні сти-
мули. Ця взаємодія закладає основу для со-
ціальної інтеграції й формування конекцій 
у мережах взаємодії. Водночас поняття ці-
лісної техніки сприяє перегляду розуміння 
індивідуального іміджу як узалежненого від 
одягу. Трансформаційний потенціал макіяжу 
й зачіски виходить за рамки простого ес-
тетичного досвіду [8]. Управління зовніш-
ністю може слугувати основою для пом’як-
шення негативного психоемоційного стану 
й посилення зв’язності соціальних мереж. 
Коричі та ін. знайшли докази такого спри-
ятливого впливу використання макіяжу 
з приємним ароматом або із застосуванням 
яскравих кольорів на психічне здоров’я 
жінок, які борються з важкими захворюван-
нями [5, с. 129].

Окрім того, модифікація стилю обличчя 
виходить за межі особистих трансформацій 
і поширюється на соціальну адаптованість 
агента. Нещодавнє дослідження Палумбо та 
колег підкреслило значущість особистого 
іміджу в академічній і професійній успішності 
студентів [7]. Це спостереження свідчить про 
те, що підвищення самооцінки, яке забезпе-
чується нанесенням макіяжу й створенням за-
чіски, потенційно може охопити самоефек-
тивність агента і те, як вона сприймається 
оточенням, установлюючи стійкий зв’язок між 
стилем обличчя, особистим іміджем та іден-
тичністю.

МЕТА
Мета статті полягає у висвітленні змін 

особистого іміджу як наслідку використання 
технік дизайну стилю обличчя, зокрема ма-
кіяжу й зачіски.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Вплив естетики обличчя на особистий 

імідж і, як наслідок, на соціальну взаємодію 
є досить відчутним, як показують результати 
дослідницьких розвідок. Існує закономірна 
тенденція приписувати більше позитивних рис 
привабливим людям, як дітям, так і дорослим, 
порівняно з тими, хто вважається менш при-
вабливими, що підкреслює еволюційну значи-
мість привабливості обличчя [10]. Проте в су-
часному контексті ця динаміка виходить на 
рівень процесів соціальної еволюції, тож гар-
монійність особистого іміджу, узалежнена від 
привабливості обличчя, сигналізує про адап-
тивність агента у соціокультурних контекстах, 
його соціально-психологічну втіленість [1].

Прикметно, що послідовність сприйняття 
обличчя виходить за межі раси, етнічного по-
ходження та віку і засвідчує універсальну 
привабливість певних естетичних якостей, 
що надає можливість виокремити певні тех-
ніки макіяжу. Власне, провідний акцент ро-
биться на сприйманому здоров’ї та віці, отже, 
основою є покращення зовнішнього вигляду 
шкіри обличчя.

Обличчя як канал невербальної ко-
мунікації формує загальний наратив іміджу 
агента через форму (експресію й рельєф), 
колір і його однорідність. Ці елементи най-
більш виразно захоплюють й утримують увагу 
іншого [6]. Незважаючи на такий взаємо-
зв’язок, вираженою залишається дихотомія 
розуміння впливу розподілу кольору шкіри та 
рельєфу, що сформована послідовністю тво-
рення візуального образу через «грим – ма-
кіяж» [3]. Попередні результати показують, 
що однорідність кольору сприяє привабли-
вості, а сприймання кольорової гами підпо-
рядковується принципам нейроестетики [2]. 
Водночас рельєф поверхні шкіри слугує ві-
зуальною ознакою віку. Традиційно літні об-
личчя сприймаються як менш привабливі, ніж 
молодші, що підкреслює перевагу молодої ес-
тетики у сприйнятті краси й опосередковану 
непривабливість окремих типів рельєфу [9].

Сьогодні естетичною медициною форму-
ється актуальна тенденція у вигляді принципу 
«Менше – це більше», який орієнтований на 
стирання негативної експресивності й змен-
шення сприйманої непривабливості без зміни 
первинних атрибутів обличчя [4]. Можемо 
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зазначити, що такий підхід гарантує достатній 
рівень агентності та контекстуальності, що 
сприяє саморозкриттю особистості: віднов-
лення здорового і нормативного щодо віку 
форми й кольору обличчя дає змогу деталі-
зувати залежно від вторинних потреб і вимог. 
Принцип «Менше – це більше» у косметичному 
застосуванні наголошує на мінімалістичних 
стратегіях, які спрямовані на посилення при-
родних рис як основи для подальшої модифі-
кації стилю. Мета полягає у тому, щоб засто-
совувати косметичні продукти як інструменти 
для тонкого покращення симетрії обличчя, 
виразності рис і збереження сприйманої ціліс-
ності чи однорідності шкіри. Ця техніка під-
тримує спрощену, але ефектну естетику, що 
сприяє свіжому, молодому та природному ви-
гляду.

Початковий етап косметичної мето-
дики «Менше – це більше» значною мірою 
залежить від належної дерматологічної під-
готовки шкіри за допомогою ретельного до-
гляду, очищення, тонізування й зволоження. 
Забезпечений оптимальний догляд гарантує 
зменшення потреби продуктів для покриття 
й корекції пігментації. Використання прай-
мера, косметичної формули, призначеної для 
застосування як основи для інших продуктів, 
нині розглядається як базова для захисту 
шкіри від агресивного впливу косметичного 
засобу, що відповідає екологічній спрямова-
ності стилістики. Праймери полегшують на-
несення продукту, зменшують видимість пор 
і тонких зморшок та збільшують довговічність 
косметики. У контексті підходу «Менше – це 
більше» високоякісний праймер дає змогу ви-
користовувати менше тонального крему з од-
ночасним досягненням потрібної однорідності 
кольору шкіри.

Багатофункціональні косметичні про-
дукти становлять основу цієї мінімалістичної 
техніки. Такі продукти, як відтінкові зволо-
жувальні креми або BB- та CC-креми, забез-
печують подвійну функціональність. Вони 
пропонують легке й середнє покриття, вирів-
нюють пігментацію шкіри, водночас зволо-
жують і захищають від ультрафіолету. Окрім 
того, тінт для губ і щік є подвійним продуктом, 
який надає природного відтінку в обох об-
ластях. Замість того щоб удаватися до комп-
лексної основи з повним покриттям, стратегія 
«Менше – це більше» передбачає викори-
стання ретельно підібраного коректора для 
усунення будь-яких недоліків шкіри, таких як 
плями, гіперпігментація або еритема, що до-
сягається точковим нанесенням лише на ті ді-
лянки, які цього потребують. Естетичний на-
прям схиляється до м’якого вдосконалення 

вроджених рис. Наприклад, приглушене на-
несення бронзера чи рум’ян для підкреслення 
будови, тонке збільшення брів, щоб надати 
чіткості обличчю, або делікатне нанесення 
туші для візуального збільшення очей.

Колористична схема, пов’язана з есте-
тикою «Менше – це більше», зазвичай схи-
ляється до м’яких, нейтральних відтінків. Ці 
тони спеціально підібрано так, щоб вони до-
повнювали хроматичні й притаманні індивіду-
альному відтінку шкіри особливості шляхом 
створення гармонійної та збалансованої ві-
зуальної системи. Методологія підтримує мі-
німалістичний підхід до макіяжу очей, у тому 
числі легке нанесення туші й підведення (зо-
крема, нанесення підводки безпосередньо на 
лінію вій), що дає змогу підвищити виразність 
очей. Цей загалом методологічний підхід відо-
бражає ширшу суспільну схильність до схва-
лення природної краси та індивідуальності 
й водночас узгоджується з естетичними стан-
дартами.

Так само у фокусі уваги підсилення при-
родної краси волосся, а не перевантаження 
продуктами чи складними формами укладки. 
Цей принцип заснований на балансі між ви-
шуканістю й простотою і дає змогу створити 
стиль, який підкреслює природну текстуру, 
колір та об’єм волосся, відображаючи іден-
тичність агента й оптимізуючи його індивіду-
альний імідж.

Перший крок у такому підході – це 
сприйняття й категоризація природної тек-
стури волосся. Для хвилястого або куче-
рявого це може означати використання м’яких 
засобів для формування локонів. Для пря-
мого – легких засобів для збільшення об’єму 
без створення важкого, неприродного ви-
гляду. Застосування простих технік укладання 
також може відповідати цій естетиці. Замість 
складних зачісок або хитромудрих технік пле-
тіння коси доцільно звертатися до простіших 
стилів (вільні хвилі, гладкі хвостики або кла-
сичні пучки). Ці зачіски здатні продемонстру-
вати природну красу волосся і водночас збе-
регти вишуканий і стильний вигляд.

Надмірне використання засобів для 
укладання волосся може обтяжити його 
й спричинити накопичення продукту, що 
призведе до ефекту тьмяних, неживих пасм. 
Натомість підхід «Менше – це більше» за-
охочує застосовувати мінімальну кількість 
продукту для збереження природного блиску 
й пружності волосся. Інший аспект підходу – 
стримані аксесуари для волосся. Замість ве-
ликих і таких, які надміру притягують до себе 
увагу, елементів послуговуються витонченими 
деталями, наприклад простими заколками 
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або тонкими пов’язками. Вони додають нотку 
елегантності, не перешкоджаючи загальному 
стилю.

Також принцип «Менше – це краще» 
рекомендує вибирати такі відтінки для фар-
бування волосся, які б доповнювали тон 
шкіри агента й природний колір волосся. 
Екстремальні зміни кольору можуть завдати 
шкоди і потребують інтенсивного догляду. 
Тому більш тонкий підхід – це додавання 
м’яких відблисків або ж невелике зміщення 
відтінку, що посилить природний. Нарешті, 
регулярний догляд є ключовим компонентом 
принципу. Підстригання, глибокі процедури 
кондиціювання та належний щоденний догляд 
допоможуть зберегти здоров’я волосся та його 
природний блиск, зменшуючи потребу важкої 
укладки або надмірної кількості продуктів.

Проте доцільно зауважити, що принцип 
«Менше – це більше» є примітивом, а не стан-
дартом дизайну. Значну роль відіграють куль-
турні й особистісні аспекти стильового рі-
шення [1]. У контексті процесу глобальних 
культурних обмінів і взаємного навчання ви-
користання макіяжу обличчя як механізму для 
модифікації особистого образу розкривається 
його глибинний вплив на соціально-психоло-
гічну реальність. Макіяж і зачіска як форма 
дискурсивної сили є способом самовираження 
та утвердження індивідуальної й колективної 
ідентичності.

Наприклад, розглянемо естетичні від-
мінності в практиці дизайну обличчя між за-
хідними суспільствами й культурами, де люди 
зазвичай мають більш плоску структуру кісток 
і м’який темперамент, як-от деякі азіатські су-
спільства. У цих культурах часто менше уваги 
приділяється використанню сильного (наси-
ченого) макіяжу чи рельєфної зачіски, щоб 
приховати недоліки й покращити структуру 
обличчя. Природні риси обличчя акценту-
ються, а макіяж є радше тонким доповненням, 
аніж інструментом для значної трансформації. 
Ця перспектива помітно відрізняється від за-
хідної естетики макіяжу, яка часто перед-
бачає більш широке використання продуктів 
для підсвічування, контуру й зміни структури 
обличчя. Ця розбіжність демонструє, як вико-
ристання макіяжу для обличчя та його роль 
у зміні особистого іміджу може суттєво від-
різнятися в різних культурах, сформованих 
різними суспільними нормами, стандартами 
краси й основними векторами самопрезен-
тації [11]. Тому макіяж – це не просто інстру-
мент для зміни особистого іміджу, це також 
відображення культурного дискурсу, у якому 
він практикується. Це підкреслює, як куль-
турна естетика й уявлення про красу можуть 

формувати використання макіяжу і, як на-
слідок, впливати на особистий імідж, який він 
допомагає створити. Отже, макіяж є потужним 
інструментом культурного вираження, а також 
сприяє зміні індивідуального іміджу.

Багатовимірний вплив макіяжу й зачіски 
на особистий імідж розкриває потенціал змін 
самоефективності агента як носія. Саме зав-
дяки поєднанню естетичної й психологічної 
парадигм ми можемо отримати більш повне 
розуміння свідомих стилістичних рішень, 
прийнятих окремими людьми, та їх ефектив-
ності в представленні іміджу, а також сфор-
мувати відповідний контекст щодо вибору ди-
зайну стилю професійними фахівцями. 
Наголошено на психологічних наслідках есте-
тичного вибору. Еволюція особистого іміджу 
виходить за рамки традиційного фокусування 
на фізичних змінах і повинна розглядатися 
через інтегративний підхід, який ураховує 
психологічні й соціокультурні наслідки для 
носія.

Окрім того, ця цілісна перспектива роз-
ширює традиційний дискурс у сфері дизайну, 
оскільки окреслює вплив суспільних норм 
і культурних чинників на особисті рішення 
щодо іміджу. Він визнає, що індивідуальний 
стиль не вибирається ізольовано, а глибоко 
вкорінений у ширший соціокультурний кон-
текст. Так, індивідуальний образ людини 
розглядається не лише як особисте відобра-
ження, а й як репрезентація її культурної 
ідентичності, суспільних норм і спільних ес-
тетичних цінностей [1]. Окрім того, це дослі-
дження підкреслює важливість неінвазивних 
методів модифікації обличчя в дизайні особи-
стого іміджу. Зокрема, використання макіяжу 
й зачіски як відносно простих і тимчасових 
засобів модифікації має значний вплив на за-
гальний імідж особистості, який виходить за 
межі фізичної трансформації, впливаючи на 
такі психологічні компоненти, як самоефек-
тивність, самооцінка й психічне благополуччя.

ВИСНОВКИ
Оптимізація особистого іміджу за допо-

могою таких прийомів неінвазивної модифі-
кації обличчя, як нанесення макіяжу й кори-
гування зачіски, указує на складний перетин 
естетичного та психологічного. Ці, здава-
лося б, поверхневі зміни суттєво впливають 
на імідж і, як наслідок, на соціальну та вну-
трішню оцінку агента.

У цьому контексті ми звертаємося до ес-
тетичного принципу «Менше – це більше», 
що розкривається під час аналізу культурних 
відмінностей уподобань макіяжу й зачісок. 
Західні суспільства часто наголошують на 
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більш помітному використанні макіяжу та ви-
разних зачісках, натомість інші культури мо-
жуть схилятися до витонченості, надаючи 
більшого значення покращенню природних 
рис і естетики тіла. По суті, модифікація осо-
бистого іміджу стосується не лише індивіду-
альної фізичної трансформації, а й служить 
середовищем для культурного діалогу та ви-
раження ідентичності. Тому звернення до мі-
німалістичної естетики сприятиме більш ефек-
тивній самопрезентації.

Зрештою, це дослідження висвітлює 
важливу роль технік модифікації особистого 

іміджу, таких як нанесення макіяжу й зачіска, 
у формуванні кінцевої ідентичності агента. 
Їхній вплив виходить за межі стильового рі-
шення, що підкреслює значний вплив на-
віть мінімальних естетичних змін на сприй-
няття себе та оточення. Ці ідеї вказують на 
необхідність тонкого розуміння зазначених 
практик неінвазивної модифікації особистого 
іміджу. Роль макіяжу й зачіски не обмежу-
ється полем косметичних процедур, а має 
також величезне значення для формування 
особистості в її соціально-психологічному 
контексті.
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ABSTRACT

Zabora V. Optimizing personal image: quantitative changes in the hair 
and makeup modification.

The aim of this study is to uncover the alterations in personal image that 
arise from individual modifications of hairstyle and makeup. The research method-
ology deployed involves a comprehensive review of quantitative studies pertaining 
to hairstyle and makeup modifications, thereby reflecting the socio-psychological 
transformations experienced by the individual. An axiomatic approach is adopted for 
the thorough analysis of secondary sources.

The novelty of this research lies in its synthesis of psychological and aes-
thetic results derived from facial style design through makeup and hairstyling. This 
study highlights the multi-dimensional impact of non-invasive face modification 
methods, which significantly influence an individual’s overall image and self-efficacy. 
Explorations within the domain of psycho-aesthetics are crucial for comprehending 
a stylistic decision as a conscious and effective choice. A holistic perspective in un-
derstanding personal image considers not only physical transformations, but also the 
related psychological and sociocultural consequences, thereby expanding traditional 
discourse within the design field.

In conclusion, enhancing one’s self-image through non-invasive practices of 
altering facial style, such as makeup application and hairstyling, sets the stage for 
a profound transformation of the individual’s image. These seemingly superficial in-
terventions wield a significant impact on the individual’s identity, altering their em-
bodied existence and context of self-presentation. The relevance of the «Less is 
more» aesthetic medicine paradigm is underscored, serving as a foundation for aes-
theticization and effective self-expression. The pivotal role of personal image modifi-
cation techniques, such as makeup and hairstyling, in shaping an individual’s internal 
and perceived identity is emphasized. The influence of these techniques extends 
beyond mere stylistic choices, spotlighting the significant repercussions of even the 
subtlest aesthetic adjustments on self-perception and societal perceptions. This ar-
ticle accentuates the necessity for a comprehensive understanding of these non-in-
vasive personal image modification practices.

Key words: hairstyle modification, makeup modification, transformation, visual 
impact, appearance management.
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